

习近平总书记对朝鲜进行国事访问成果丰硕影响深远 谱写中朝友谊新篇 维护半岛和平稳定

(全文见海外网，链接为 <http://news.haiwainet.cn/n/2019/0621/c3544300-31579493.html>)



扫码
阅读
全文

李克强对全国重点地区防汛抗旱工作会议作出重要指示强调 扎实做好防御抢险救灾各项工作

据新华社北京6月21日电 全国重点地区防汛抗旱工作会议6月21日在江西省南昌市召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：做好防汛抗旱工作，事关经济社会发展大局和人民群众生命财产安全，丝毫不能松懈。今年入汛以来，部分地区遭受洪涝和地质灾害，相关方面及时防范应对，做了大量工作。当前，我国已进入主汛期，防汛抗旱面临复杂严峻形势。各地区、各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照党中央、国务院决策部署，把防汛抗旱摆在更加突出的位置，进一步明确责任分工，加强协调配合，扎实做好防御抢险救灾各项工作。国家防总要切实加强统筹指导，协调相关部门、各流域防总和省级防指，强化监测预警和分析研判，加强江河湖海调度和巡查防守，认真抓好病险水库、山洪灾害、城市内涝等薄弱环节防范应对，及时做好危险区群众转移避险和重大险情抢险救援，各方

面形成合力，坚决打好防汛抗旱这场硬仗，确保人民群众生命财产安全。

国务委员、国家防办主任王勇出席会议并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于防汛抗旱和减灾救灾的重要指示精神，认真落实李克强总理批示要求，立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，狠抓责任措施落实，深入排查各类风险隐患，更加扎实做好防范应对，最大程度减轻灾害损失。

赵乐际在辽宁调研

据新华社沈阳6月21日电 中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际19日至21日到辽宁省调研。他强调，纪检监察机关要按照党中央部署要求，认认真真组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，突出用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，引导广大纪检监察

干部坚守初心、勇担使命，牢记党的理想信念和根本宗旨，牢记党章和宪法赋予的基本职责，牢记“两个维护”的特殊使命和重大责任，坚守人民立场，践行群众路线，推动纪检监察工作高质量发展，为实现新时代党的历史使命提供坚强保证。

赵乐际来到鞍钢集团有限公司、沈阳飞机工

业（集团）有限公司、海城市朱家村，深入工厂车间、农户家中，与基层党员干部、职工和村民代表面对面交流，详细了解全面从严治党、党风廉政建设情况，听取大家对纪检监察工作的意见建议。在沈阳市、鞍山市纪委监委机关，赵乐际与纪检监察干部座谈交流。

中央宣传部教育部发布“最美高校辅导员”“最美大学生”先进事迹

新华社北京6月21日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于教育的重要论述，充分展示高校辅导员和大学生的奋斗精神，中央宣传部、教育部近日联合发布2019年“最美高校辅导员”“最美大学生”先进事迹。

据悉，教育部先后举办了11届“高校辅导员年度人物”和14届“大学生年度人物”推选展示

活动。2019年，中宣部、教育部从历届在岗辅导员年度人物和历届在读大学生年度人物中，遴选出10位高校辅导员和10位大学生，首次纳入“最美人物”系列，树立起新时代辅导员和大学生的学习榜样。

王玉芬、吐尔逊麦麦提·艾麦提江、任雅才、李睿、汪雨申、张金学、陈小花、范蕊、袁利、徐治琼10位高校辅导员，于纪平、马天琛、王绍鑫、吕松、刘敏、刘强、刘焱、李二阳、阿斯哈

尔、努尔太、黄莺10名在校大学生，分别被评为2019年“最美高校辅导员”和“最美大学生”。

发布仪式在中央广播电视台总台举行，现场对“最美高校辅导员”“最美大学生”先进事迹进行了展播，中宣部、教育部负责同志为他们颁发了相关证书。

参加发布仪式的观众表示，“最美高校辅导员”“最美大学生”的事迹，彰显了高校辅导员的政治品格、敬业精神、品德修为以及当代大学生的坚定信念、爱国情怀、奋斗精神，必将激励高校辅导员更好地承担起为党育人、为国育才的使命责任，也将激发新时代青年大学生更加昂扬地开拓创新、砥砺奋进。

安庆：林长制打造绿水青山

本报记者 韩俊杰



图为岳西县有机茶园。 安庆市委宣传部供图

“树上的鸟儿成双对，绿水青山带笑颜……”走进安庆，耳畔常常回响着这一首耳熟能详的黄梅戏唱段。戏曲唱段优美，也是安庆这座国家森林城市、全国绿化模范城市的真实写照。截至目前，安庆全市森林面积近796万亩，湿地面积253万亩，绿水青山，此言不虚。

2016年4月，习近平总书记视察安徽时，对安徽提出殷切期望。次年6月，安徽省在全国率先启动“林长制”改革，安庆市作为试点城市之一，正走出一条水清岸绿、生态富民的绿色发展之路。

消灭芭茅山遍种经济林

在安庆市太湖县，有着绝美的田园山水。林业局长却曾是个“高危”职业。为啥？都是芭茅惹的祸！这种学名“五节芒”的植物生命力极强，最高能长到两三米，但一遇明火就着，且极难扑灭。“往年一到这个季节，太湖县火情不断，经常受到通报批评。”太湖县林业局局长王彬苦笑。彼时，安徽全省一度60%的火情来自安庆，成为干部群众心中之痛。

林长制改革方案实施后，安庆市痛定思痛，抢抓机遇，以太湖芭茅山治理作为抓手之一破冰前行，从解决突出问题入手开展“护绿、增绿”行动。在各相关部门齐抓共管之下，太湖县出台《消灭芭茅山三年行动计划》，仅用两年多时间，就消灭芭茅山17万亩，造林15万亩，目前，太湖县已经全部完成30万亩芭茅山改造任务。“去年11月新一轮防火季开始以

来，没有发生一起火情。”王彬底气十足地说。如今，在太湖县晋熙镇天台村的芭茅山，往昔漫山遍野的芭茅已不见踪迹，取而代之的是成片的毛竹、油茶等经济林。

探索四级林长制组织架构

“林长制干什么，怎么干，一开始我们也不明白。”安庆市林业局局长罗敏坦言，经过探索，安庆市最终决定聚焦多年来难以解决的生态问题，统筹山水林田湖草治理，在全市开展了太湖县芭茅山治理、G206桐城段绿色长廊建设、武昌湖湿地申报国家级湿地工程、宜秀区“青山白化”综合治理等四大工程，探索出“全域覆盖、网格管理、坐实下沉，群众参与”的模式，推动林长制改革落细落实。

广玉兰、桂花、香樟、银杏等树种错落有致、次第排开……新修建的G206国道桐城段，已建成两侧各20米、长度为32公里的绿色长廊3600亩。桐城市林业局局长孙龙生告诉记者，通过撬动社会投入，既弥补了政府投入的不足，也解决了林木抚育难题，实现了“长廊四季有花，绿色常驻”。

在实施市、县、乡、村、组、户、人、山头七级包保制度的基础上，安庆市建立了市县乡村四级林长制组织架构，从而形成了“全域覆盖、网格管理”的责任体系。此外，全面构建“一林一档”“一林一技”“一林一警”“一林一策”和“一林一员”等林长制“五个一”服务平台，将任务细化分解到山头地块、绿地湿地。

“林长制打破过去森林、湿地发展保护由林业部门‘单兵作战’的老传统，形成了林长牵头负责、部门齐抓共管、社会广泛参与的生态文明建设新格局。”安庆市委主要负责人说，下一步，安庆市还将完善责任体系，推动“林长制”立法。

唱出绿色发展“好戏”

“护绿、增绿、管绿”，更要“用绿、活绿”，解决林长制“最后一公里”的问题，让“绿水青山”真正变成“金山银山”。对此，安庆市宜秀区五横乡杨亭村党总支书记杨凯感受格外深刻。杨亭村田少，人均只有六分。早年间，杨亭村不仅小型林场泛滥，还一度开山挖矿，小煤矿、砖厂林立。但伐木并没有带来致富，开采矿山却让生态受到破坏，给大山留下了“伤疤”。

1998年从浙江安吉考察回来，杨凯亲眼看到当地保护生态环境，走生态优先、绿色发展的路子。回到村后，他和村“两委”班子毅然下定决心关停了污染严重的小企业，封山育林改种阔叶林、枫树，并坚持每年种植50亩茶叶。如今，杨亭村周边山上，山顶是公益林、山腰是经济林、山脚是各色名贵苗木。

据统计，实施林长制以来，安庆市完成人工造林34.3万亩、退化林修复32.4万亩、森林抚育250.5万亩。去年，安庆市森林覆盖率达39.28%。在保护的前提下，林业基地和产业发展带动42.6万户林农收益。黄梅戏的故乡安庆，唱出了绿色发展一出“好戏”！

内蒙古：建设北疆亮丽风景线

本报北京6月21日电 (记者叶晓楠) 6月21日，国务院新闻办举行的新中国成立70周年省(区、市)系列主题新闻发布会迎来内蒙古专场，中共内蒙古自治区委员会书记、自治区人大常委会主任李纪恒在发布会上表示，作为我国向北开放的前沿，内蒙古已建成18个开放口岸，由满洲里、二连浩特进出的中欧班列占全国近一半。今天的内蒙古，营商环境明显改善，资源要素集中集聚，发展潜力持续迸发，优势突出、结构合理、创新驱动、区域协调、城乡一体的发展格局正在加速形成。

李纪恒介绍说，2018年，内蒙古经济总量和人均生产总值分别达到1.7万亿元和6.8万元，内蒙古由“吃粮靠返销”变为粮食净调出省区，由“轻工业皮毛匠、重工业钉马掌”到逐步形成现代工业体系，成为重要的绿色农畜产品生产加工

输出基地、现代煤化工基地和高端装备制造基地，成为国家重要能源和战略资源基地，外送煤炭和电力居全国首位，乳肉绒粮、煤电油气、稀土石墨、信息数据都在国家经济版图中占有重要地位。

中共内蒙古自治区委员会常委、自治区人民政府常务副主席马学军介绍说，到去年年底，内蒙古自治区累计脱贫141.76万人，贫困人口“两不愁”问题基本解决。目前剩余15.3万贫困人口没有脱贫，脱贫攻坚的重点和难点主要集中在落实“三保障”和激发贫困群众内生动力两个方面。

中共内蒙古自治区委员会副书记、自治区人民政府主席布小林表示，目前，内蒙古的18个口岸承担着中俄之间65%的陆路过货量，承担着中蒙之间95%的过货量。2018年，中欧班列从内蒙古过境2850多列，占到全国近50%。

民政部：

清理整治“大、洋、怪、重”地名

本报北京6月21日电 (记者陈劲松) 针对日前各地清理整治不规范地名工作引发的关注，民政部今天发布消息表示，个别地方存在政策标准把握不够准确、组织实施不够稳妥等情况。

民政部区划地名司有关负责人表示，清理整治不规范地名是进一步规范地名管理、传承和弘扬优秀地名文化的重要举措。各地要准确把握政策，严格按照有关法规和原则标准组织实施，防止随意扩大清理整治范围。

据介绍，2018年12月，民政部、公安部、自然资源部、住房和城乡建设部、交通运输部、国家市场监管总局联合印发《关于进一步清理整治不规范地名的通知》，对清理整治不规范地名工作做出安排部署。当前，各地正按照六部部署，积极推进清理整治工作。

外方人士：

希望中美平等谈判的大门不要关闭

据新华社北京6月21日电 (记者马卓言) 针对美方固守单边主义并打压中国相关企业的行为，21日参加中共中央对外联络部活动的外方人士在接受采访时表示，美方频频退出多边机制、通过关税施压等行为不会为其带来任何利益，呼吁中美平等对话协商的大门永远不要关闭。

莫桑比克驻华大使古斯塔瓦对中美持续的贸易摩擦表示担忧。她说，像中美这样在全球占有很大贸易份额的国家，摩擦带来的必然是连锁反应，“对发展中国家来说，相对脆弱的国民经济和对外贸易造成负面影响。”

“多边机制使各个国家团结在一起，在平等互利的原则基础上解决各国共同面临的问题。在这个问题上我们支持中国的立场，也希望美方停止‘退群’行为，为世界和平发展做出积极贡献。”古斯塔瓦说。

中国西班牙贸易协会主席卡洛斯·维莱斯认为，在美方挑起的这一场贸易战中，世界是站在中国这一边的，“因为中国的发展代表着未来的方向。”

外交部发言人表示

一如既往欢迎外企来分享中国发展机遇

据新华社北京6月21日电 (记者侯晓楠) 外交部发言人陆慷21日在回答有关中美两家摩托车企业签署合作协议的提问时表示，中方一如既往地欢迎外国企业来华投资兴业，分享中国发展的机遇。

在当日例行记者会上，有记者问：据报道，浙江钱江摩托公司近日同美国摩托车制造商哈雷·戴维森签署协议，将合作生产一款价格亲民的小排量摩托车，计划于明年年底前在

中国销售。此前，我们看到，美国总统特朗普对哈雷·戴维森在海外投资颇有不满。你对此怎么看？

“这是企业间正常商业行为，你们知道我们一般不对企业间具体商务合作发表评论。但作为原则，我们多次讲过，企业终归是要根据自身利益和市场规律作投资选择的。”陆慷说，“我们一如既往地欢迎外国企业来华投资兴业，分享中国发展的机遇。”



北京市长安街253基华灯、6000多盏光源近日迎来全方位“体检”，预计清洗检修工作8月底提前结束。图为6月21日，国网北京电力城市照明管理中心华灯班工人正在清洗九球莲花灯。 本报记者 贺 勇 摄

长安街华灯「体检」